

# 小记者观影《青春雷锋》 学习雷锋精神



活动现场

□记者 陈星羽 常晶晶 文/图

**本报讯** 为详细了解雷锋生平事迹,向榜样学习,3月5日,百余名周口报业小记者在周口潇湘国际影城观看电影《青春雷锋》。

观影前,周口潇湘影城杯“我身边的雷锋”主题征文大赛启动,主持人宣布了征文事项。随后,小记者们集体合唱歌曲《学习雷锋好榜样》。小记者用

歌声表达学习新时代雷锋精神的决心,自觉做弘扬雷锋精神的传承者、实践者和倡导者。

10时20分,影片准时播放,之前还有说有笑的小记者们都安静了下来。当影片放映至雷锋牺牲的那一刻,影厅内更加安静了。

小记者赵子远说:“我们都是从课本上了解雷锋的事迹,只知道雷锋做了很多好事、雷锋是我们的榜样。雷锋

如何具体做了什么,我不是很了解。通过今天的电影,我知道了雷锋的生平,对雷锋精神有了进一步了解。”

电影《青春雷锋》为我们展现了一个质感丰盈的雷锋,让雷锋的感人事迹与观众产生共鸣,从而呼唤更多的人践行雷锋精神。同时,也让孩子更深刻地了解雷锋的事迹,对孩子的成长有很大帮助。

## 周口市莲花路小学 举行交警铁骑进校园活动



小记者与交警互动



铁骑队员讲解警体拳



小记者进行头盔安全实验

□记者 陈星羽 文/图

**本报讯** 3月7日,周口市交警支队铁骑大队走进周口市莲花路小学,为本校小记者带来了新学期的第一堂交通安全课。

活动中,铁骑队员采取示范讲解、互动游戏等寓教于乐的方式,提醒小记者要养成乘坐二轮车佩戴安全头盔、乘车系好安全带、遵守交通信号灯、时刻行走斑马线等好习惯,拒绝交通陋习,树立安全意识,杜绝交通隐患。

在该校操场,铁骑队员向小记者展示了擒敌拳、摩托车驾驶技术。铁骑队员精湛的驾驶技术让小记者对铁骑队员的敬佩又多了几分。在参观装备环节,铁骑队员耐心细致地向小记者讲解了他们在日常执勤执法过程中使用的警用装备。

“这节安全课太有意思啦!回家以后,我会把今天学到的交通安全知识分享给家人,提高生活中‘知危险、会避险、能应急’的能力,用我们的文明交通行为,为城市文明出一份力、添一份彩。”该校小记者周雨诺告诉记者。

此次活动不仅帮助学生进一步了解交通安全知识,提高了自我保护意识,还丰富了校园交通安全教育内容。

## 教育是什么?

台湾作家张晓风在《今天,我交给你们一个孩子》里写过这样一段话:“学校啊,当我把我的孩子交给你,你将给他怎样的教育?今天早晨,我交给你一个欢欣、诚实又颖悟的小男孩,多年以后,你将还我一个怎样的青年?”这段话不禁让人思考:教育是什么?我们教师又该怎样培养学生?

“君子之教,喻也。道而弗牵,强而弗抑,开而弗达。”在我国古代,就要求老师在教育过程中要引导、鼓励、启发学生去学习,激发学生的学习兴趣,培养学生自学和会学的能力,引导学生不断成长。

随着时代发展,教育的内容、形式、方法也在不断变化。现在的教育不但是知识的传播,更要注重能力的培养;教育不是简单说教,而是心灵碰撞、灵魂启迪。德国著名哲学家雅斯贝尔斯说:“教育的本

质是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂召唤另一个灵魂。”

教育是唤醒,是激发。唤醒孩子自身的潜力,激发内在的动力,用自己心灵深处的能源照亮自己的精神世界。只要内驱力的发掘才能让他们步履更坚实,走得更远更长,才能更好地驰骋于世界。

教育是爱心,是责任。小学生正如刚刚成长的小树苗,需要我们不断地给他们浇水、施肥,还要给他们风雨和挫折。只要带着爱心、责任和担当,他们就一定会长成参天大树。

教育是守正,是养习。教书育人,立德树人,教育就是要培养学生德、智、体、美、劳全面发展,也就是培养学生正确的人生观、价值观,养成良好的道德品质和正确的政治观念;培养学生系统的科学文化知识、技能,发展他们的智力

和学生健康的知识、技能,发展他们的体力,增强他们的体质,培养他们的意志力;培养学生的审美观,发展他们鉴赏美、创造美的能力,培养学生的高尚情操和文明素质。使他们养成良好的习惯,为成长打下坚实基础。

归根到底教育就是要“培根铸魂 启智润心”。教育如“春风化雨,润物无声”。我们要遵循教育规律,不急于求成,培养学生健康的思想和人格,在快乐中学习、成长,得到全面发展。

(赵伟 周口市李庄小学教育集团)

